

# Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана № 147 (4764) в 1935 году

ВТОРНИК, 9 декабря 1980 г.

Цена 2 коп.

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению парткомов, руководителей хозяйств, рабочих за ударный труд в животноводстве на районную Доску почета заносятся:

От совхоза «Заря»

Бориполь Галина Александровна, доярка. За два месяца зимовки надоила на одну корову 594 килограмма молока. Потанина Валентина Михайловна, доярка. Получила убой за такой же период 511 килограммов.

От совхоза «Краснинский»

Кирсанова Мария Григорьевна, доярка. За два месяца зимовки получила от одной коровы 533 килограмма молока.

## В ОТВЕТ НА ПРОЕКТ ЦК КПСС К XXVI СЪЕЗДУ ПАРТИИ

### ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ

Наш завод «Спецмашдеталь» относится к числу предприятий легкой промышленности. В проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» перед этой отраслью ставятся большие задачи. Впечатляет уже один показатель: увеличить объем продукции на 18—20 процентов.

Партия намечает в одиннадцатой пятилетке осуществить систему мер по последовательному повышению благосостояния народа. Наш коллектив может и долженнести свой вклад в улучшение снабжения товарами народного потребления, чему в проекте уделяется первостепенное внимание. Успех дела зависит от каждого из нас.

Я работала на метизном участке вот уже 27 лет. За это время набралась опыта, получила свою профессию, цех стал родным. В пятидесятых-шестидесятых годах, помню, здесь были тяжелые условия труда. Но они постепенно улучшились. А после реконструкции многое изменилось. Расширилась производственная площадь, появились новые станки, более надежные инструменты, стало меньше пыли.

К чему я об этом рассказываю? Чтобы подчеркнуть: на наших глазах происходят на производстве отрадные изменения. Партия настойчиво претворяет в жизнь все то, что наимечает в своих директивах.

Сейчас метизники стремятся делом доказать свою поддержку и одобрение проекта ЦК

КПСС. У меня, становицы, холодно-высадочных автоматов, такое социалистическое обязательство в честь XXVI съезда партии: сверх годового задания изготовить 10 тонн обувных гвоздей. В октябре я их дополнительно произвела 6 тонн, в ноябре — три тонны.

Успеха добилась прежде все-го за счет увеличения зоны обслуживания: работаю на восьми станках при норме 5. Кроме того, уплотняю рабочее время, сама быстро налаживаю станки.

Надо сказать, в целом у нашей бригады по обслуживанию холодно-высадочных автоматов (в ней восемь человек) производственные показатели хорошие, отстающих нет. Другому всегда помогаем. На качество нашей продукции в этом году от потребителей претензий не было.

В предсъездовском соревновании с бригадой машинного текса мы держим верх. И тут задают тон З. П. Перминова, А. К. Долбня, Д. К. Тайшина.

Мы, метизники, готовы выполнить все, что наметит XXVI съезд КПСС на новую пятилетку. Но для этого требуется наладить как следует снабжение участка сырьем. Ведь не секрет, что порой у нас бывают просты из-за его отсутствия. Да и качество катанки иной раз такое, что много идет в отходы. А уж мы сами сумеем всегда найти резервы повышения производительности труда, экономии, улучшения качества продукции.

В. СИМОНОВА, становица метизного цеха завода «Спецмашдеталь».

### Животноводство — ударный фронт

## ВЫМЕЛ-УКАЛЫШИНЦЕВ

Животноводы третьей бригады колхоза «Новый путь» славятся добрыми делами. Здесь сложился дружный коллектив. Несмотря на сложные условия, доярки и скотники трудятся на совесть, не считаясь со временем, и добиваются отличных результатов. За ноябрь животноводы выполнили социалистические обязательства и им вручен переходящий вымпел. За 11 месяцев калтышицы получили на одну корову 3158 килограммов молока. Все доярки сработали с плюсом к уровню прошлого года.

В социалистическом соревновании первенство держит первоклассный мастер развода животных Эльвира Петровна Самошникова, надоившая с начала года 3706 килограммов молока на корову. Она уверена, что четырехтысячный рубеж к 1 января будет превзойден. Второе место у Любови Ивановны Боромотовой, которая получила убой в 3391 килограмм на корову. На 111 килограммов меньше показатель у доярки Екатерины Тимофеевны Синцовой.

Не меньшей доброй славой пользуются и скотники Андрей Андреевич Песлер, Петр Тимофеевич Самошников, Василий Кириллович Боромотов. Они, как и доярки, уже долгие годы трудятся на ферме вместе, выполняют из дня в день работу добросовестно, как велит распорядок дня.

В коровнике поставлено 193 коровы. Каждой из них скотники должны завозить ежедневно 20 килограммов силоса, 2 килограмма сена, столько же травяной сечки в брикетах, концентраты. Солому они дают в меньшем количестве. Дело в том, что остатки грубого корма, попадая в навозную накопительную яму, забивают при выкачке жижи насосы.

В среднем на одну голову приходится в достатке кормовых единиц. Это обеспечивает среднесуточный убой молока в



7 и более килограммов на корову по бригаде.

Особое внимание руководители бригады совместно со специалистами уделяют воспроизведству стада. Часть выбывших по различным причинам коров животноводы заменили нетелями, закупленными в колхозе «Путь к коммунизму». Перед отелем коров уводят в родильное отделение. Оно рассчитано на 22 головы. В профилактории, который расположен во второй половине здания, можно разместить до 30 телят. Их после 15—20 дней увозят в первую бригаду для дальнейшего выращивания.

В примитивной родилке-профилактории трудится не покладая рук Валентина Григорьевна Кондакова. Она и доярка, и телятница, и скотник в одном лице. Порой приходится тяжело. Ведь надо подоить новорожденных коров, напоить телят. А за ними нужен уход и уход. В таких условиях Валентина Григорьевна трудится второй год.

Совсем иные условия для работы на молочном комплексе, что расположен на центральной усадьбе. Раздают коровы мобильным тракторным раздатчиком. Внедрение молокопровода позволило довести нагрузку на доярку до 55 коров и перейти на звеневую систему обслуживания дойного стада.

Многие хозяйства повысили продуктивность дойного стада. Наибольший плюс дал колхоз «Путь к коммунизму» (200 граммов). Животноводы этого хозяйства на деле убеждаются в преимуществе кормоприготовления. Работа кормоцеха дает дополнительную молочную продукцию.

сду из 218 коров по 222 килограмма.

Журавлевский молочный комплекс действует уже несколько лет. Но проблемы остаются и по сей день. Во-первых, для современной технологии дойное стадо не соответствует по молочной продуктивности. Нужна кропотливая планировочная работа. Это сразу после прихода в хозяйство поняла Валентина Васильевна Зарубина, работая в должности глашатая зоотехника. Все коровы сейчас пронумерованы. Наведен порядок на животноводческих фермах.

Специалистам хозяйства вместе с парткомом необходимо внимательно разрабатывать условия соревнования. Обязательства, что выставлены в красном уголке, взятые на зимовку скота звеньями, очень напряженные. Даже передовое звено З. А. Егоровой за два месяца не достигло намеченного рубежа.

На комплекс часто не поступает вода. Это лихорадит работе доярок, отрицательно сказывается на продуктивности поголовья коров. Животноводам не хватает халатов. Нужно ликвидировать эти недостатки, по-деловому помочь дояркам, скотникам.

В проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии сказано: «Обеспечить дальнейший рост производства продукции животноводства, повышение продуктивности скота и птицы...». Работники комплекса в эти дни приступили к осуществлению этой задачи.

В. ЕРМОЛАЕВ.

НА СНИМКЕ: работница родильного отделения бригады № 3 В. Г. Кондакова.

Фото И. Василькина.

### ГДЕ НАДОИ

4,9 килограмма — таков среднесуточный надой молока на одну фуражную корову по району за 7 декабря. Это на 400 граммов больше, чем за тот же день в прошлом году.

Молочная продуктивность дойного стада характеризуется следующими показателями. В первой колонке — средний дневной надой молока на корову за 7 декабря, во второй — прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с тем же днем прошлого года (в килограммах).

«Краснинский»	7,1	+1,8
«Ударник полей»	7,1	+0,1
«Заря»	7,1	-0,1
«Путь к коммуне»	6,5	+2,1
«Вагановский»	6,1	+0,2
«Колос»	5,6	+0,8
им. Чкалова	5,3	+0,3
«Ленинский путь»	5,0	+0,7
«Красное знамя»	4,8	+0,3
«Промышленов»	4,3	+0,5
«Новый путь»	4,1	+0,5
«Кадинкинский»	4,0	+0,8
«Гигант»	4,0	+0,1
«Лебедевский»	3,9	+0,4
им. Ленина	3,9	+0,4
«Рассвет»	3,9	+0,2
«Заветы Ильича»	3,6	+0,9

«Кузбасс» 3,6 +0,7

им. Мичуринца 3,5 -2,0

«Труд» 3,4 +0,1

«Мир» 3,4 -0,5

им. Жданова 3,1 -0,6

# КАДРЫ—РЕШАЮЩАЯ СИЛА

Решая стратегическую задачу — добиться надежного обеспечения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем — ЦК КПСС последовательно проводит курс на всевременное укрепление материально-технической базы советской деревни, повышение эффективности земледелия и животноводства. Огромное значение в этой связи приобретают подготовка и воспитание кадров для села. Партия рассматривает эту проблему как неотъемлемую составную часть своей аграрной политики.

Теперь, когда колхозы и совхозы насыщаются современной мощной техникой, все шире развертывается химизация и мелиорация земель, усложняется производство, уровень квалификации кадров, их умение вести производство на основе достижений науки и передового опыта становятся исключительно важными для развития сельского хозяйства.

После XXV съезда партии ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли ряд мер, направленных на укрепление колхозов и совхозов квалифицированными кадрами. Этому, в частности, служат постановления «О дополнительных мерах по стимулированию перехода специалистов сельского хозяйства на работу руководителями отделений, бригад, ферм и других подразделений среднего звена производства в колхозах и совхозах» и «О дополнительных мерах по закреплению кадров в сельском хозяйстве Нечерноземной зоны РСФСР».

Сегодня делами колхозно-совхозного производства управляют образованные квалифицированные специалисты. Их на селе — более 1 миллиона 600 тысяч. Причем 870 тысяч — высшей квалификации. На каждый совхоз приходится в среднем 33, а на колхоз — 19 специалистов. Среди председателей колхозов — 93,5 процента, а среди директоров совхозов — 98,3 процента специалистов с высшим и средним образованием. Знающие, умелые, идеально зрелые, они способны правильно, по-государственному решать любые, даже самые сложные задачи.

На июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС работа с кадрами в сельском хозяйстве вновь была определена как ключевая проблема. Первостепенное внимание партия уделяет руководителям среднего звена — управляющим отделениями, бригадирам, заведую-

щим фермами. Ведь пока лишь 40 процентов этих должностей заняты специалистами. А отделение, бригада, ферма в сегодняшних условиях — участки сложные, требующие немалых знаний, квалификации, умения управлять делами. Именно руководители среднего звена, непосредственно организующие производственный процесс, призваны быть воспитателями коллектива, мобилизовать людей на успешное выполнение планов и обязательств.

Своевременное развитие сельского хозяйства потребовало нового подхода к формированию рабочих кадров. Если раньше на селе насчитывалось около десятка специальностей, то ныне их число перевалило за 160. Кроме традиционных механизаторских профессий, деревня теперь имеет операторов по обслуживанию животноводческих комплексов, мастеров технической диагностики, механизаторов-мелиораторов, мастеров-наладчиков, слесарей по ремонту сельхозтехники, работников бытового обслуживания сельского населения и т. д.

Одних механизаторов в колхозах и совхозах ныне трудится более 4 миллионов человек. Каждый пятый сельский работник — механизатор. Вместе с тем, прирост механизаторских кадров пока отстает от темпов увеличения парка машин. Отсюда — простой агрегатов, трудности с переводом на двухсменную работу. На устранение этих недостатков и направлено постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по повышению эффективности использования сельскохозяйственной техники, улучшению ее сохранности, обеспечению колхозов и совхозов кадрами механизаторов и закреплению их в сельском хозяйстве».

Изучение проблемы нехватки этих кадров показывает, что все большее значение здесь приобретают условия труда и быта, удовлетворение духовных потребностей людей. Хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные организации призваны полностью использовать имеющиеся для этого немалые возможности в каждом колхозе и совхозе.

В нынешней пятилетке выпуск квалифицированных рабочих для села превысит 3 миллиона человек. Масштабы и характер подготовки в учреждениях отражают качественные изменения, происходящие в современном сельскохозяйствен-

ном производстве. Среди выпускников — сотни трактористов-машинистов широкого профиля, операторов животноводческих комплексов, мастеров по диагностике и наладке техники, лаборантов-химиков.

Но сельскохозяйственному производству нужны не просто рабочие руки, ему требуются работники нового типа, с широким профессионально-техническим кругозором, рачительные, инициативные. Все большая специализация знаний, необходимость их систематического обновления становятся обязательным условием успешного труда, формирования всесторонне развитого труженика. Этому во многом способствуют концентрация и специализация сельского хозяйства на основе агропромышленной интеграции и межхозяйственной кооперации. Хорошо отлаженный процесс труда, внедрение идейных хозяйственных методов управления увеличивают долю свободного времени, которое сельские труженики могут использовать для повышения своей квалификации, интеллектуального развития, общественной работы.

На нынешнем этапе превращения в жизнь ленинского кооперативного плана ответственные и сложные задачи будут решаться в условиях всевременного развития производственно-экономического сотрудничества сельского хозяйства с промышленностью. Поэтому-то особенно возрастают требования к подготовке сельских кадров, их способности обеспечить высокий уровень работы всех звеньев сельскохозяйственного производства.

«Особенно важно поднимать ответственность кадров», — подчеркивал на октябрьском (1980 года) Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — развивать инициативу в работе, не допуская мелочной опеки, администрирования по отношению к руководителям и специалистам колхозов и совхозов».

Кадры сельского хозяйства на всех этапах строительства нового общества всегда оправдывали доверие партии, народа. И ныне, когда советские люди мобилизуют свои силы на успешное завершение десятилетия пятилетки, достойную встречу XXVI съезда КПСС, руководители и специалисты, все труженики села показывают образцы самоотверженного труда в претворении в жизнь аграрной политики партии.

**А. СТЕПАНОВА.**  
(Пресс-бюро «Правды»).

## К 60-летию со дня открытия (1920) VIII Всероссийского съезда Советов, утвердившего план ГОЭЛРО



Московская область. 60 лет назад, 14 ноября 1920 года В. И. Ленин и Н. К. Крупская по приглашению крестьян приехали в деревню Кашино на открытие сельской электростанции, одной из первых в стране.

Этот день навсегда запечатлен в памяти кашинцев, которые были на встрече с Ильиничем.

Приезд на открытие электростанции в Кашино главы Советского правительства, несмотря на его огромную занятость в трудное для молодой республики время, подчеркивал значимость этого события.

Именно отсюда, из деревни

Кашино, начала свое победоносное шествие по всей Советской России «лампочка Ильинича».

Пройдет немного времени, и с трибуны VIII Всероссийского съезда Советов В. И. Ленин провозгласит свою знаменитую формулу: «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны».

**НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ:**  
В. И. Ленин и Н. К. Крупская среди крестьян деревни Кашино (14 ноября 1920 года).

Кашинцы свято хранят память о великом вожде труда. В Кашино работает созданный здесь музей В. И. Ленина (на нижнем снимке).  
Фотохроника ТАСС.



## По следам неопубликованных писем

Пенсионер из д. Пор-Иски газинах надлежащий санитарный порядок.

Нельзя ли, — спрашивается т. Михеев, — изменить график работы магазина?

Автор письма сообщил также о том, что техничка магазина Н. Ильченко в грязном халате подает хлеб, переносит продукты.

Письмо т. Михеева было направлено для проверки фактов в Промышленновское районо.

Как ответил нам председатель района П. И. Медведев, распорядок работы магазинов района согласовывается с местными советскими и партийными органами. Выходной день (воскресенье) в д. Пор-Иски также согласован с руководителями и партийным комитетом колхоза «Заветы Ильинича». Они считают, что переносить его на другой день недели нет необходимости.

Директору Плотниковского рознично-торгового предприятия М. В. Оликовой дано ука-

зание обеспечить продавцов и техничек халатами в необходимом количестве, навести в ма-

гизах надлежащий санитарный порядок.

Жители ул. Н. Островского из районного центра В. Н. Мазаков и Н. С. Кон прислали в редакцию письма, в которых написали:

— Нашу улицу в этом году заасфальтировали. Но строители не сделали кюветы, трубы на перекрестках засыпаны грунтом. А ведь в весеннюю распутицу водой может затопить дома.

Это письмо редакция направила для проверки и принятия мер в поселковый Совет.

Как ответил нам председатель исполнкома поссовета Н. А. Сойту, факты, изложенные в письмах тг. Мазакова и Кон, подтвердились. Действительно, капитальный ремонт дороги по ул. Н. Островского не закончен. Работы по нарезке кюветов, укладке водосточных труб и устройству съездов запланированы на лето 1981 года.

Для предупреждения затопления весной домов будут приняты необходимые меры.

## НОВОСТИ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

### ЗВУЧАТ СТИХИ БЛОКА

Интересно прошел в Журавлевской средней школе литературно-музыкальный вечер, посвященный 100-летию со дня рождения А. А. Блока. К нему долго готовились, в библиотеке была организована книжная выставка на тему «В огне и холода тревог».

... На видном месте — портрет А. Блока. К нему приложен живой, только что сорванный цветок гвоздики, который вырастили учащиеся. Рядом книжная выставка.

Всем телом.  
Всем сердцем,  
Всем сознанием — слушайте Революцию!

Стихами поэта-юбиляра вечер открыл преподаватель литературы, член совета библиотеки Галина Александровна Ускова.

Звучит музыка. Десятиклассницы Ирина Бош и Жиболова Наташа рассказывают о жизни и деятельности классика русской поэзии, отразившем в своем ярком творчестве целую

эпоху.  
Затем ребята прослушали стихи Блока в его собственном исполнении, записанные на пленку, и в прочтении юных любителей поэзии.

**А. МОРОЗОВА,**  
заведующая Журавлевской библиотекой.

### С ВЕРОЙ В НАРОД

«Поэт эпохи бурь и революций» — так называлась тема очередного заседания клуба промышленновских книголюбов, посвященного столетнему юбилею Александра Александровича Блока.

Много нового, интересного узнали в этот день участники заседания о замечательном русском поэте. Его биографии и творческому пути посвящено было выступление Г. А. Степановой, заведующей районной библиотекой.

Ее рассказ продолжил член клуба книголюбов Г. А. Кунцов — заведующий отделом пропаганды и агитации района партии. Он привел слова ра-

бочего из Ленинграда: «Блок дорог нам тем, что он верил в трудовой народ, разделял его надежды и стремления».

Огромное удовлетворение получили присутствующие, прослушав поэму «Двенадцать» в исполнении Г. А. Кунцова, а затем пластинку с записью воспоминаний К. Чуковского о Блоке, стихов поэта в исполнении Э. Багрицкого и в его собственном.

В заключение председатель совета клуба книголюбов Л. Д. Анферова сделала краткий обзор последнего сборника стихов А. Блока. Она подчеркнула, что и сегодня звучат как привычные пламенные слова:

Революционный держите шаг,  
Неугомонный не дремлет враг!

Участники заседания расходились по домам с книгами блоковских произведений. И с горячим желанием еще глубже вникнуть в прекрасный мир его поэзии, снова и снова приобщаться к нему.

**К. ШЕВЧЕНКО,**  
председатель районной организации общества книголюбов.

## Не только больше, но и дешевле

В. Г. АНТОНОВ, начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома.

Труженики сельского хозяйства района завершают десятую пятилетку. На пороге 1981 года — год XXVI съезда КПСС, начало новой, одиннадцатой пятилетки.

За прошедшее пятилетие в полеводстве наиболее успешным был нынешний год. Получен урожай зерновых по 19,9 центнера на квадратный метр, по 234 центнера на зеленой массе кукурузы. Заготовлено свыше 73 тысяч тонн сена и сенажа, 11 тыс. тонн витаминной травяной муки и впервые около 20 тыс. тонн корнеплодов.

Запасенный объем кормов позволяет животноводам района получить наивысшую продуктивность скота и птицы в предстоящую зимовку. Выйти победителями в областном социалистическом соревновании, инициаторами которого мы выступили. К дню открытия XXVI съезда КПСС преподнести весомый трудовой подарок — продать государству больше, чем в прошлом году на эту давку, мяса, молока, яиц.

В целом по району план по выходному поголовью скота и птицы на 1 января 1981 года будет выполнен. Однако колхозы «Заветы Ильича», «Мир», и «Труд» не выполнят задание по поголовью коров, колхозы «Гигант», им. Жданова — по поголовью свиней, колхозы «Рассвет», им. Чкалова — по поголовью крупного рогатого скота.

В нынешнем году валовой доход только по колхозам складывается свыше 14 млн. рублей. Чистый доход колхозов и прибыль совхозов составят около 5 млн. рублей. Колхозы «Колос», «Ленинский путь», «Ударник полей», совхоз «Заря» получают сверхплановые доходы. В то же время колхозы «Красное знамя», «Кузбасс», «Новый путь», совхозы «Лебедевский», «Промышленниковский» работают с убытками. За год они составят в этих хо-

зяйствах от 9 тыс. рублей в колхозе «Кузбасс» до 500 тыс. рублей в совхозе «Лебедевский».

Причиной убытков в основном является превышение плановых трудовых затрат и кормов на единицу животноводческой продукции. Отсюда ее низкая рентабельность, которая составляет по району 7,7 процента. Еще ниже рентабельность молока, которая в среднем равна 6,8 процента. В девяти хозяйствах района она убыточна вообще, а в колхозе «Труд», совхозе «Лебедевский» убытки от реализации молока составят 65—132 тыс. рублей.

Немногим лучше обстоит дело с себестоимостью производства мяса крупного рогатого скота. Оно также почти на 6 процентов убыточно. И если в совхозах треста «Свинопром», а также в колхозах «Колос», «Путь к коммунизму», «Ударник полей», имени Чкалова говядина мясо рентабельное, то о других хозяйствах этого не скажешь. Например, в колхозе «Заветы Ильича» убытки от реализации говядины составят около 200 тыс. рублей, в совхозе «Лебедевский» — 150 тыс. рублей. Убытки также будут получены в колхозах «Мир», «Новый путь», «Труд».

Эффективнее работают свиноводы района. Рентабельность мяса свиной составляет в среднем по району 22 процента. Еще выше этот показатель в колхозе «Колос» — 60 процентов и в совхозе «Заря» — 45 процентов. Казалось бы, за опыт далеко ездить не надо. Он есть в своем районе. Однако в колхозе «Красное знамя» получат убытки от реализации свиного мяса около 90 тыс. рублей, в колхозе «Новый путь» — более 90 тыс. рублей. Чуть меньше убытки от производства свиного мяса составят

в колхозе «Мир».

Из всех отраслей животноводства в районе самой экономически выгодной является свиноводство. Этому во многом способствовало постановление бюро райкома КПСС и райисполкома, принятые два года тому назад. В нем была намечена программа ускоренного развития свиноводства в районе на 1979—1980 годы.

Выполняя это решение, в колхозах района построены летние лагеря на 1200 скотомест, полностью заполнен до планового поголовья свинокомплекс, получение поросенков до 122 тыс. голов в год.

Однако, чтобы успешно справиться с выполнением плана продажи государству мяса, а также с продажей населению района и городов области, нам необходимо получать в год 150 тыс. поросят, из них 100—110 тысяч в первом полугодии. Следует быстрее и смелее увеличивать производство свинины в колхозах, расширять поголовье ферм до 3—5 тыс. голов с таким расчетом, чтобы уже к концу первого года одиннадцатой пятилетки иметь в районе 100 тысяч свиней.

Есть возможности и для повышения рентабельности говядины в хозяйствах района. Необходимо и дальше продолжать концентрацию откормочного поголовья молодняка крупного рогатого скота в колхозе имени Чкалова и совхозе «Промышленниковский». На фермах колхозов и совхозов, которые не кооперируются с вышеизложенными хозяйствами, создать круглогодовые откормплощадки с поголовьем не менее 250—300 голов каждая. Обеспечить их необходимым количеством кормов, людьми с расчетом получения среднесуточных привесов по 800—900 граммов на голову.

Колхоз им. Чкалова, совхоз «Промышленниковский» принимают от других хозяйств молока, яиц.

лодняк только старшего возраста. Молочных же телят весом 45—50 килограммов пока не принято ни одного. С одной стороны, это сдерживает развитие этих хозяйств по открыму, с другой — колхозы с желанием отдают молодняк старшего возраста.

Труженики сельского хозяйства района горячо одобряют решения октябрябрьского (1980 года) Пленума ЦК КПСС, IV сессии Верховного Совета СССР. Как руководство к действию восприняли они положения и выводы речи тов. Л. И. Брежнева на Пленуме.

В эти дни, соревнуясь за достойную встречу XXVI съезда КПСС, труженики полей района доводят семена до высоких посевных кондиций, вызывают органические удобрения на поля, ремонтируют сельскохозяйственную технику, закладывают основы урожая будущего года.

Животноводы организуют успешное проведение зимовки скота, стремятся получить наивысшие надои и привесы от общественного поголовья скота и птицы. До конца года осталось две декады. За это время в колхозах и совхозах района нужно сделать все возможное, чтобы ликвидировать имеющуюся задолженность перед государством по продаже мяса, молока, яиц.

На днях опубликован проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Руководители хозяйств, специалисты должны глубоко разъяснить рабочим, колхозникам задачи, которые ставит партия перед сельским хозяйством в этом политическом документе. Сейчас, плавнируя производство зерна, картофеля, мяса, молока, яиц и другой сельскохозяйственной продукции на новый год и пятилетку, строго руководствуясь положениями проекта ЦК КПСС по основным направлениям экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года.

**Впереди —  
А. М. Силаенко**



Среди животноводов колхоза «Гигант» широко развернулось социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота и достойную встречу XXVI съезда КПСС. Первенство уверенно держит Анна Митрофановна Силаенко, доярка бригады № 3. Она за 11 месяцев надоила молока на одну фуражную корову 2562 килограмма. В ее честь у центральной конторы поднят флаг трудовой славы.

Анна Митрофановна больше десяти лет работает дояркой. Несмотря на трудности, любит свою профессию, с душой относится к подопечным. Умело раздаивает новорожденных коров. Мастер животноводства второго класса делает все, чтобы за зимовку нынешнего года получить как можно большее продукации.

(Наш корр.).

НА СНИМКЕ: А. М. Силаенко.

Фото И. Васькина.

## НЕ ПОЗАБОТИЛИСЬ...

Прошло уже три месяца нового учебного года. И все это время сотни мальчишек и девчонок каждое утро спешат на занятия. Одни добегают до школы за несколько минут, другие шагают пешком в дождь и слякоть, в метель и пургу, в трехсекундный мороз за несколько километров. Как, например, школьники из Пор-Искитима и п. Цветущего.

О том, что правления колхозов «Заветы Ильича» и «Кузбасс» не организовали подвоз ребят, нам написали сами учащиеся. Ребята из д. Пор-Искитим обращались в редакцию еще в прошлом году. Их письмо рассматривалось районным отделом народного образования. Заведующий районом В. М. Есин ответил нам тогда: «На начало 1980—1981 учебного года вопрос с подвозом учащихся будет решен положительно. Отдел народного образования в ноябре 1979 года подал заявку в облноно на выделение автобуса колхозу «Заветы Ильича» специально для доставки детей в школу». Но новый учебный год наступил, пришла в редакцию в конце ноября и повторная жалоба ребят за 15 подписями. Трудную же задачу задали ребята руководителям, если они в течение года не могут ее решить!

В Плотниково нам необходимо добираться два раза в неделю: в понедельник утром в школу и в субботу вечером — домой, — рассказали нам ребята при встрече. — Мы много раз обращались вправление колхоза «Кузбасс» Н. Г. Сазоновым. — Возим детей, — отвечает нам Николай Геннадьевич, —

зить... на грузовой машине в открытом кузове без сидений.

Беседуем с директором Заринской средней школы М. А. Авериным.

— К нам в интернат, — рассказывает Михаил Андриянович, — в понедельник утром собираются учащиеся из 21 населенного пункта. Из всех хозяйств доставка их организована нормально, кроме колхоза «Заветы Ильича». У пор-искитимских школьников по этой причине больше всех пропущенных уроков.

А где же автобус? Как нам сказали в управлении сельского хозяйства райисполкома, колхозу «Заветы Ильича» он был выделен два года назад. За это время в хозяйстве его успели вывезти из строя. Подобное положение с подвозом и у протопоповских школьников.

В этом учебном году нас доставляли в школу из п. Цветущего до д. Протопопово всего три раза, — пишут они. — Домой всегда возвращаемся пешком. А ведь среди нас есть и четвероклассники. Выходим в школу рано утром, идем на занятия четыре километра. Возвращаемся назад в три-четыре часа дня, голодные, потому что в школе не работает буфет.

Как видим, к проблеме транспортной добавляется и проблема обеспечения детей питанием.

Разговариваем с исполняющим обязанности председателя правления колхоза «Кузбасс» Н. Г. Сазоновым.

— Возим детей, — отвечает нам Николай Геннадьевич, —

на грузовой машине с открытым кузовом. Будем оборудовать будкой. А в школьную столовую не можем найти человека — никто не идет.

Интересуемся: почему не возят автобусом?

— Автобус старый, часто выходит из строя. Вот и сейчас стоит на ремонте.

— В прошлом году ребят подвозили в школу в тракторных санях с будкой. Нынче — только три раза и то на открытом грузовике, — рассказала нам директор Протопоповской восьмилетней школы Н. Т. Свечникова. — Ученики из Цветущего часто поэтому пропускают занятия.

Обращаемся в управление сельского хозяйства. Просим объяснить, почему колхозу «Кузбасс» не выделен автобус?

— Колхоз «Кузбасс» получил автобус в 1978 году, — ответил нам Г. Ф. Неизвестных.

Выходит, что за два года автобус и здесь из нового превратился в старый! И здесь не под силу взрослым решить детскую задачу с орешком!

А ведь, пор-искитимским и протопоповским школьникам есть кому позавидовать: например, в Заринской интернате некоторые хозяйства подвозят ребят на тракторных санях с будкой. Едут они по десятку и более километров, а в будке жарко топится печурка. Приезжают к конечному пункту веселые и возбужденные, без опоздания. Потому что взрослые о них позаботились.

Г. ПАРНАЧЕВ.

Н. А. ПИШУТ

## Спасибо почтальону

Свыше десяти лет бессменно Свьше десяти лет бессменно В эти дни у почтальона осо- разносит почту во второй боя забота. В газетах, журналах опубликован проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии: «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Руководители хозяйств, специалисты должны глубоко разъяснить рабочим, колхозникам задачи, которые ставит партия перед сельским хозяйством в этом политическом документе. Сейчас, плавнируя производство зерна, картофеля, мяса, молока, яиц и другой сельскохозяйственной продукции на новый год и пятилетку, строго руководствуясь положениями проекта ЦК КПСС по основным направлениям экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года.

Снег и в стужу, в непогоду и в жару ее ежедневно с утра вития СССР на 1981—1985 можно видеть с полной сумкой газет и на период до 1990 годов, журналов и писем, ша-да, печатаются отклики, ма-гающей вдоль улицы от дома терпели на этот важнейший

партийный документ. Люди с

важнейшим интересом ждут поч- почтальон. Она приветливо вруча- зет под подписчикам их корреспон- ставить. Спасибо ей за ее доб- дентии, родителям письма от росовестный труд.

П. РОМАНЧУК,

пенсионер.

## На дверях — замок

У нас в селе Пушкине не- Наш клуб постоянно закрыт, давно построен новый клуб в одном здании с конторой и руется. Он профсоюзный, одна медпунктом. Есть в нем все ус- рабочим союзом. Краснин- ловия для того, чтобы тут лю- ский, как видно, мало беспо- могли отдохнуть. Но эти Пушкинские фермы совсем

«угас».

Здесь нет заведующего клубом. И до каких пор его не будет? Ссылаясь на отсутствие подходящей кандидатуры на эту должность можно ведь сколько угодно. От этого пушкинцам (а их тут живет около 170 человек) не легче.

Что ни говори, а нельзя не подивиться беспомощности руководителей, так или иначе ответственных за организацию культпросветработы среди тружеников нашей фермы.

Жители села Пушкина.

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ИНДИЙСКО-СОВЕТСКАЯ  
ДРУЖБА НЕРУШИМА

Столица республики Индии — Дели, весь индийский народ горячо встречает Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, прибывшего с официальным дружественным визитом. Это событие является новой важной вехой в истории традиционной дружбы между Индией и Советским Союзом, отвечающей как коренным интересам народов обеих стран, так и интересам всеобщего мира.

В интервью советским журналистам премьер-министр Индии Индира Ганди заявила, что индийский народ горячо приветствует визит Л. И. Брежнева. Мы считаем, сказала она, что дружба между Индией и Советским Союзом является одним из важных факторов всеобщего мира. Наши дружественные отношения имеют принципиальную основу и базируются на том, что СССР всегда оказывал нам экономическую и моральную помощь, когда возникала такая необходимость. Мы считаем, подчеркнула глава индийского правительства, что между нашими странами сложились хорошие отношения, и оба наши государства полны решимости продолжать и укреплять эту дружбу.

С момента установления дипломатических отношений между нашими странами в 1947 году, когда индийский народ сбросил ненавистное колониальное игро, дружба между двумя государствами прошла большой путь. Советский Союз неизменно протягивал руку бескорыстной помощи Индии, которая не раз подвергалась нападкам внешних агрессивных

сил. Кульминацией плодотворного взаимообогащающего сотрудничества стало подписание 9 августа 1971 года Договора о мире, дружбе и сотрудничестве между СССР и республикой Индией, который как бы подвел итог всему позитивному, что было достигнуто за десятилетия развития и укрепления советско-индийских связей, и открыл новые широкие перспективы дальнейшего сотрудничества. Давая высокую оценку этим отношениям, Л. И. Брежnev, обращаясь к побывавшему недавно в нашей стране с официальным визитом президенту Индии Н. С. Редди, говорил: «В полном соответствии с договором 1971 года эти связи с каждым годом становятся масштабнее, приобретают все более многогранный характер, все отчетливее выступают как весомый фактор в борьбе против угрозы войны, за упрочнение мира в Азии и во всем мире».

Доброй традицией в советско-индийских отношениях стали взаимные визиты руководителей двух стран, играющие исключительно важную роль в укреплении плодотворного сотрудничества между Советским Союзом и Индией в интересах углубления разрядки напряженности и обеспечения международной безопасности, на благо всего человечества.

Вспоминается солнечный ноябрьский день 1973 года. Около миллиона жителей индийской столицы заполнили огромную площадь у исторического Красного форта в Дели, где состоялся грандиозный митинг индийско-советской дружбы в связи с визитом в Индию Леонида Ильича Брежнева. Над этим людским морем бы-

ли подняты тысячи транспарантов и плакатов: «Родина Ганди и Неру приветствует Л. И. Брежнева!», «Да здравствует индийско-советская дружба!». Обращаясь к участникам митинга, Л. И. Брежнев сказал тогда: «Дружба и сотрудничество с Индией — это неотъемлемая составная часть внешней политики Советского Союза».

Эти слова как нельзя лучше отражают динамичный характер советско-индийских связей, СССР и республика Индия не только активно сотрудничают на международной арене во имя мира, расширение процесса разрядки, обуздания гонки вооружений, предотвращения новой войны, но и последовательно претворяют в жизнь долгосрочные программы экономического, торгового и научно-технического сотрудничества. СССР внес значительный вклад в упрочнение политической независимости Индии и достижение ее экономической самостоятельности. «Маяками дружбы» называются индийский народ металлоизделий в Бхилаи и Бокаро, завод тяжелого электротехнического оборудования в Хардваре, завод тяжелого машиностроения в Ранчи, тепловую электростанцию в Нейвеле, сооруженные при содействии СССР. Всего же в Индии совместными усилиями двух стран сооружено или строится свыше 70 крупных экономических объектов.

Великая древняя Индия встречает высокого советского гостя, рассматривая его визит как еще одно яркое проявление нерушимой дружбы между народами двух государств.

В. МАТИШ (ТАСС).

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 97

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Контейнерная площадка — крановщика, стропальщика. ПМК-5 — трактористов, каменщиков, плотников, газоэлектросварщиков, автокрановщиков, автокрановщика на 16-тонный кран на пневмоходу.

Промышленновская ПМК — каменщиков, плотников, монтажников, аккумуляторщика, моториста компрессора, дежурного электрика, дежурного сантехника.

Промышленновский комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — плотников, столяра, пилорамищиков, каменщика, пекаря, слесаря в баню, кочегаров, сантехников, электросварщика.

Промышленновское хлебоприемное предприятие — слесарей, транспортерщиков, мотористов.

Промышленновское ВДПО — на отопительный сезон исполнителя и зарядчика огнетушителей ОП-5.

Автокасса — контролера.

Промышленновский межхозяйственный свинокомплекс — рабочих по завалке угля, машинистов паровых котлов высокого давления.

Промышленновская ПМК треста «Кемеровосельхозмонстаж» — шофёров, газоэлектросварщиков, слесарей-сантехников, электриков, секретаря-машинистку.

Дирекция кинесети — киномеханика в с. Журавлево, кочегара в кинотеатре «Колос», слесаря КИП, киномеханика кинопредвижки.

Промышленновский лесхоз — сторожей, столяра.

Полигон железобетонных конструкций — бетонщиков, плотников, крановщика, машиниста крана, зольщика павровоза.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному отдела по труду (райисполком).

Зам. редактора И. П. КИПРИЯНОВ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84. ТИПОГРАФИИ: заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфобъединения управления издательств, полиграфий и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 2175. Высокая печать.

В братской семье советских народов

## НА ЗЕМЛЕ ЭВЕНКИЙСКОЙ



10 декабря исполняется 50 лет вертолету. В домах у Эвенкийскому автономно-эвенков появился телевизоры. му округу, расположенному в Телевизионная станция «Ор-Красноярском крае. Некогда бита, построенная недалеко от отсталая и заброшенная про окружного центра, дала воз- винция царской России за го-можность жителям Туры и ды Советской власти неизвестных близлежащих поселков смотреть передачи из Москвы.

Изменился быт эвенков. По- в которых учатся более 3000 строены новые поселки с двух-этажными жильми домами, детям эвенков, якутов, русских.

На верхнем снимке: буровая 29 общеобразовательных школ, вахта бригады Г. В. Мануйловых. Для охотников здесь живут и работают горняки и геологи. Письменность. Сейчас в округе грамоты.

На нижнем снимке: участники ансамбля «Осицтакан» (слева направо) — медсестра окружной больницы О. Федорова, Байкит связанны с «большой землей» авиалинийами, на отдаленные стоянки оленеводов ле-

Фотохроника ТАСС.



## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## СРЕДА,

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 14.00 Новости. 14.20 К 50-летию об-

разования Корякского, Чукот- ского и Ханты-Мансийского ав- тономных округов. Программа

документальных фильмов.

15.15 «Шахматная школа».

Класс начинающих. 15.45 Сим-

фонические миниатюры совет- ских композиторов.

16.10 «Русская речь».

16.40 «Отзовитесь, горнисты!».

17.10 «Жизнь науки».

17.40 «По Индии». Кино-

программа. 18.15 «Сегодня в

мире».

18.30 «Встречи по вахте просьбы».

На вопросы рабо-

тников мебельного комбината

Г. Майкопа отвечает полиги-

ческий обозреватель В. П. Беке-

тов. 19.20 Впервые на экране ЦТ.

«Зита и Гита». Художест-

венный фильм (Индия). 1-я се-

рия. 20.30 «Время». Кемерово.

21.30 «Творчество». Архите-

ктор. Художник. Город. Передача

3-я. 22.15 «Пульс». Обществен-

но-политическая программа. Мо-

ска («Орбита»). 22.40—23.00

«Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 8.00

«Время». 9.05 Утренняя гимна-

стика. 9.30 Программа муль-

тиков. 10.00 «Клуб кинопу-

тешествий». 11.00 Новости.

Перерыв до 19.00

Кемерово. 19.00 Для заочни-

ков. Начертательная геометрия.

«Преобразование чертежа спо-

собом вращения».

20.10 «Будьте здоровы!».

Ответы на письма телезрителей.

20.40 «Воспитание потребностей».

Научно-популярный фильм.

Москва («Орби-

та»). 21.30 «Встреча с оперой».

## ЧЕТВЕРГ,

## 11 ДЕКАБРЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 8.00

«Время». 9.05 Утренняя гимна-

стика.

9.30 «Зита и Гита». Ху-

дожественный фильм (Индия).

1-я серия. 10.40 Новости.

Перерыв до 13.55.

Москва («Орбита»). 14.00

Новости. 14.20 Программа доку-

ментальных фильмов.

15.30 «Родная природа».

15.50 Прони-

ведения М. Глинки.

16.25 «Вес- сельские старты».

17.10 «Искусство

в Индии».

17.40 Ленинский

университет

миллионов.

«О

дальнейшем развитии хозрасчет-

ных отношений — важнейшем

средством повышения эффектив-

ности производства».

18.15 «Се-

годня в мире».

18.30 «Народные

мелодии».

18.45 «Содружество».